



中共济宁市委机关报

济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045

邮发代号:23-159

新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2024年12月1日

星期日 农历甲辰年十一月初一



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识

的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现

理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变应变量变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方

面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,不该改的不改。改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。(下转2版A)

今日导读

### 努力为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

——习近平总书记重要指示引领新时代马克思主义理论研究和建设工程开创新局面

>>2版

权威发布

### 我市于12月1日开展“乐宿济宁 惠游景区”暖冬月活动

本报济宁讯(记者 杜文闻)11月29日上午,市政府新闻办召开“乐宿济宁 惠游景区”暖冬月活动新闻发布会,介绍有关情况。

记者在发布会上获悉,我市将于2024年12月1日至31日开展“乐宿济宁 惠游景区”暖冬月活动,推出“住济宁、免费游三孔”等“景区+酒店”联动优惠举措。为进一步提升游客满意度、体验感,我市在活动期间将推出门票减免惠民举措,广泛发动各大景区,面向全市酒店,推出“住济宁、免费游三孔、免费游两孟、免费游微山湖、免费游梁山”等政策,72家景区门票全免,8家景区定向免门票,8家景区推出5至8折优惠。64家酒店积极响应,针对景区推出互惠举措。各景区以活动推广、打折让利、引导消费等方式,在携程网等OTA平台推出“景区+酒店”联票等优惠套餐。同时,开展周游济宁主题活动,策划“22+18+N”即22条精品线路、“拜孔子、寻圣迹”等18种“漫游济宁”方式、“春到万家”优秀群众文艺作品汇演等多场文旅惠民活动。

为壮大研学游乡村旅游市场,我市推出“乡约济宁好村光”四大乡村好时节线路、“研读东方圣地”等“跟着孔子游济宁”18条研学游线路,提供“两天一宿”“三天两宿”优质乡村旅游产品,推动约1万车次自驾车驶入乡村、留宿乡村。

为丰富夜间文旅消费业态,我市培育一批具有“融南汇北、包容八方”济宁特色美食体验的文旅消费新场景,开展“名菜·名厨·名店”——“好客山东·食在济宁”美食评选,打造一批“游客喜爱、市民青睐”主客共享的美食示范点、美食街区、美食小镇。培育一批文旅市集、高品质创意夜市和高品质夜间文旅消费集聚区。(下转2版B)

返乡创业

### 乡村振兴路上的青年担当

本报济宁讯(记者 杜文闻)11月29日上午,市政府新闻办召开“乡村振兴 青年先行”乡村好青年记者见面会,讲述他们返乡创业,积极投身乡村振兴的先进事迹和精彩故事。

“出于对农业的热爱,2014年我怀揣理想返乡创业,以大豆、玉米、小麦等农产品为主要经营方向。近年来,我们先后创办济宁润农种植专业合作社、济宁市振东家庭农场,注册‘蜀湖农夫’商标,进行品牌化运营销售。”济宁市振东家庭农场有限公司总经理刘凡周介绍道,公司与长江大学大豆育种协作团队开展品种筛选试验,对近2000个大豆品种进行筛选,成功优选大豆各类型种质资源600余份,为我国大豆产业贡献济宁力量。

来自济宁市开新农业科技有限公司的总经理张士科,2020年从青岛返乡创业,创办了开新农业科技、开新农场,用四年的时间建成了全省最大的标准化露天草莓种植基地,CF1品种单产突破7428斤,亩产稳定在5500斤左右,成为露天草莓种植的领跑人。“我们注重农业产业工人的培养和培训,目前有农业产业工人30余人,通过基地种植可为周边农户提供近300个工作岗位,每年可使农户增收8000余元。”张士科说。

山东沃犁诗生态农业有限公司总经理赵霞,也是大学生毕业后返乡创业的新农人代表。2014年,赵霞怀着回报家乡的理想返乡创业,将原生态农产品加工出售定为发展方向,现在已陆续研发石碾花生辣椒酱、芝麻酱、酸枣芽茶等具有本地特色的农产品60余种,陆续开发申报了4个非物质文化遗产传承技艺产品,并积极推动电商经验,培育农村电商人才15名、农学专业大学生5名。“我们联合乡村手艺人,对农产品进行初加工,其中石碾芝麻酱、糊粮食茶等4个产品被评为邹城非遗产品,尤其是核桃系列产品被评为国家A级绿色认证食品。”赵霞说。(下转2版C)

### 济宁市印发《市级行政事业单位国有资产处置管理办法》

本报济宁讯(通讯员 何萌)为加强市级行政事业单位国有资产处置管理,近日,济宁市印发《市级行政事业单位国有资产处置管理办法》(以下简称《办法》),对市级行政事业单位国有资产处置范围、处置方式、审批管理、处置程序、收入管理、监督检查等提出明确要求。

《办法》明确,市级行政事业单位国有资产处置应当遵循公开、公正、公平和竞争择优的原则,按照规定权限履行审批手续,未经批准不得自行处置。市级行政事业单位国有资产处置方式主要包括:无偿划转、对外捐赠、转让、置换、报废、损失核销等。

《办法》要求,市级行政事业单位要依据批复处置资产,处置完毕后应当及时核销相关资产台账信息,同时进行会计处理,确保账实相符和账账相符。市级行政事业单位国有资产处置收入,应当在扣除相关税金、资产评估费、拍卖佣金等费用后,按照政府非税收入和国库集中收缴管理有关规定及时上缴市级国库。

《办法》强调,市级财政部门、各主管部门应当加强对市级行政事业单位国有资产处置情况的监督检查。市级财政部门、各主管部门、市级行政事业单位及其工作人员在国有资产处置管理工作中,存在违反资产管理相关规定行为的,依纪依法追究相关人员责任。

## “何以中国·弦歌不辍”网络主题宣传活动在曲阜启动

周乃翔出席并致辞

本报曲阜11月30日讯(记者 宋仪凯 杜文闻)今天上午,“何以中国·弦歌不辍”网络主题宣传活动在曲阜启动,省委副书记、省长周乃翔,中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵,文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群,人民日报社副总编辑徐立京出席并致辞。市委书记温金荣,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华等市领导出席。

周乃翔对活动启动表示祝贺。他说,近年来,我们深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记视察山东重要讲话精神,着力激发文化创新创造活力,繁荣发展文化事业和文化产业,文化“两创”起势成势,“海岱考

古”成果丰硕,文旅融合活力迸发,文化强省建设取得扎实成效。我们将以本次活动为契机,坚决扛牢文化大省责任,勇担新时代的文化使命,充分发挥社会主义核心价值观引领作用,加快文化建设数字化赋能、信息化转型,在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。期待各位媒体朋友,充分发挥专业优势,积极为山东传承发展优秀传统文化建言献策,讲好中国故事山东篇章,携手努力、并肩前行,汇聚推进文化自信自强、建设中华民族现代文明的磅礴力量。

牛一兵表示,“何以中国·弦歌不辍”网络主题宣传活动,是深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十届三中全会精神的重要

举措。要以文载道,彰显斯文在兹、博大精深、源远流长的文化魅力。要温故知新,诠释古今交融、与时俱进的时代内涵。要兼收并蓄,谱写和合共生、美美与共的未来乐章。

李群在致辞中说,要深入贯彻习近平文化思想和党的二十届三中全会精神,加强文物整体性、系统性保护和传承利用工作,坚持保护第一,加强合理利用,深化阐释传播,切实把儒家文化遗产保护好、弘扬好、传承好,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

徐立京在致辞中表示,要进一步深刻领会习近平文化思想的历史观、文明观,胸怀“国之大者”,在新征程上赓续中华文明,筑

牢中华民族文化根基。人民日报将忠实履行党中央机关报的职责使命,持续讲好文化传承发展的中国故事。

省委常委、宣传部部长白玉刚主持。仪式上,发布了山东考古成果、文化“两创”成果、文旅研学活动等。

“何以中国·弦歌不辍”网络主题宣传活动由中央网信办、国家文物局、人民日报社、山东省委网信委联合组织开展,将聚焦“两个结合”,深化文化“两创”,以艺术化叙事、互动化表达、可视化传播的形式,线上线下结合,深入挖掘儒家思想的丰富内涵,充分展现中华民族独特精神气质和时代标识,切实营造良好舆论氛围。

## 拓宽合作领域提升合作能级实现互利共赢

温金荣会见广东省工商联副主席陈涛及企业家一行

本报济宁11月30日讯(记者 宋仪凯)11月30日至12月2日,广东省工商联副主席、惠州市工商联主席、胜宏科技董事长陈涛带领深圳市和惠州市企业家来我市考察。11月30日下午,市委书记温金荣会见了陈涛一行,就拓展合作领域,提升合作能级进行对接交流。

温金荣代表市委、市政府对陈涛一行表

示欢迎和感谢,并介绍了济宁经济社会发展情况。温金荣说,济宁文化底蕴深厚,产业基础坚实,营商环境良好。当前,济宁市正实施制造强市首位战略,“231”先进制造业集群蓬勃发展,一大批过百亿元大项目相继落地建设,为我们的合作打开了更广阔的空间,希望大家多来济宁考察交流,感受儒家文化,推动项目合作。我们将为企业提供最

好服务、最优环境,保障大家放心投资、安心经营、舒心发展。

陈涛在发言时说,济宁是文化大市、经济大市,文化资源优势突出,产业基础较好,宜居宜业宜商,我们将进一步加强与济宁的沟通联络,深化项目合作,实现共赢发展。

德赛集团董事长兼总裁姜捷, TCL 科技首席运营官王成, 格林精密董事长吴宝

玉, 宇新化工董事长胡先念, 博奥环境董事长单佩武, 国信证券投行部总监郭振国等在发言时简要介绍了企业发展情况, 表示对与济宁开展项目合作充满信心, 希望进一步加强沟通交流, 携手共创美好未来。

市领导董波、刘东波、张东, 太阳纸业董事长李娜, 恒信集团总经理司传焜参加会见。

强信心 稳经济 促发展

### 我市经济发展 稳中有进

今年以来,我市聚焦聚力制造强市建设,加快培育和发展新质生产力,加大提速工业经济高质量发展。今年前三季度,济宁地区生产总值为4398.7亿元,同比增长5.8%。其中,规模以上工业增加值同比增长7.7%,工业机器人、锂离子电池、半导体分立器件等科技含量较高产品产量增长较快,分别增长68.1%、39.9%、20.4%。同时,工业技改投资同比增长9.3%,高新技术产业投资同比增长18.5%,10亿元以上项目完成投资额增长27%以上,经济发展稳中有进、稳中向好。图为克矿能源智慧制造园数字化装配车间。

记者 杨国庆 摄

